
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 
de l’école De La Broquerie tenue le 23 novembre 2021 à 18 h 15 

au 401, rue de Jumonville à Boucherville 
 

Présences : 

Madame Renée Landry, présidente 

Absence :  

Aucune absence 

Madame Josyanne Charron, directrice  

Monsieur Jacques Pomerleau, parent  

Madame Julie Morin, parent  

Monsieur Sébastien Pelletier, parent  

Madame Brigitte Ferron, parent  

Monsieur Sylvain Lemieux, parent Invité(s) - Public 

Marie-Ève Cossette, parent Aucun invité  

Madame Véronique Cadrin, enseignante  

Monsieur Vincent Tremblay, enseignant   

Monsieur Pierre-Luc Gibeault, enseignant  

Monsieur Camille Bourdeau, professionnel  

Madame Sophie Lapointe, personnel du service 

de garde 

 

 

 
1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

 
L’Assemblée est ouverte par Madame Renée Landry à 18 h 16 après constatation du quorum. 
 

2. Nomination d’une secrétaire d’assemblée 
 
Madame Véronique Cadrin sera la secrétaire de la rencontre.  

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Proposé par Jacques Pomerleau 
 

C.É.21-22-08 Adopté à l’unanimité. 
 
4. Détermination du temps de rencontre 

 
      Madame Landry propose que la rencontre se termine lorsque tous les points auront été abordés. 

 
5. Adoption du procès-verbal du CÉ du 12 octobre 2021 

 
Madame Ferron propose de reformuler le point 15.2 et de l’écrire plutôt comme suit : « le plan de 
lutte contre la violence et l’intimidation. » 
 
Il y a eu également une correction dans la phrase suivante:  
 
« La section sanction est peu utilisée. »  
 
Proposé par Brigitte Ferron 
 

C.É.21-22-09 Adopté à l’unanimité. 
 

6. Suivi au procès-verbal du CÉ du 12 octobre 2021 
 
Les modifications de la terminologie « Centre de services scolaires des Patriotes » ont été apportées.  

 
7. Dénonciation d’intérêt 
 

Aucune dénonciation d’intérêt 
 

8. Parole au public 
 

      Madame Anne Louise Milot souhaite réitérer sa demande au CÉ d’appuyer sa démarche pour mettre           
les moyens en place fin d’assurer la sécurité dans le boisé derrière l’école dont l’installation de caméras. 
 
Des discussions ont eu lieu concernant le point qui devait être abordé, malgré l’absence de Mme Milot.  



 
 

9. Points de la direction d’établissement 
 
9.1. Projet de résolution concernant les caméras et autres moyens de sécurité dans le boisé 

(discussion et adoption de proposition) 
 
Les membres discutent de leur vision et opinion face à l’implantation de caméras. Certains 
membres se questionnent sur l’efficacité d’un tel moyen. De plus, il est proposé de consulter 
le service de police et les autorités afin d’avoir des recommandations face aux moyens qui 
peuvent être mis en place. 
 
Les membres sont préoccupés et très sensibles à la question de la sécurité des élèves de 
l’école. À cet effet, ceux-ci s’engagent à contacter les autorités pour être guidés afin de 
choisir les meilleurs moyens à mettre en place.  
 
Une résolution sera rédigée et envoyée aux membres prochainement.  
 

C.É.21-22-10 Adopté à l’unanimité. 
 

9.2. Formation obligatoire des membres du CÉ (information) 
 

Une formation obligatoire est proposée aux nouveaux membres afin d’être éclairés et guidés 
sur leur rôle au sein du conseil d’établissement, son fonctionnement et les règles générales. 
Elle se veut une mise à jour des nouvelles modalités de la gouvernance scolaire.  

 
9.3. Projet bibliothèque – avancement des travaux et inauguration (information) 

 
Notre bibliothèque a ouvert ses portes le 8 novembre dernier. Les élèves ont eu le bonheur 
de la visiter et de profiter des lieux. Tous sont d’accord pour dire que c’est une réelle réussite! 
Les membres remercient le comité qui a travaillé très fort afin de concrétiser ce projet. Une 
présentation vidéo est en construction et sera diffusée prochainement aux parents de l’école.  
 

9.4. Projet classe extérieure (approbation) 
  

Mme Charron fait une mise à jour des avancées. Mme Stéphanie Sabourin des 
ressourcesmatérielles du CSSP est venue visiter le lieux et discuté des emplacements 
possibles avec des membres du comité. Une ébauche de plan est présenté aux membres afin 
d’indiquer le meilleur  emplacement ciblé. La direction propose l’achat de six pupitres et un 
tableau adapté à la classe  extérieure. L’aménagement pourra accueillir une classe complète. 
Une approbation de la Ville de Boucherville est requise. Nous sommes actuellement en 
attente de la réponse de celle-ci.  

 
La direction demande l’autorisation au conseil d’établissement l’octroi d’une marge de 
manœuvre d’un maximum de 30 000$ pour les dépenses des frais pour le projet de cours 
extérieure. 

 
Proposé par Sylvain Lemieux 
 

C.É.21-22-11 Adopté à l’unanimité. 
 

9.5. Mesure soutien à la persévérance/conférence aux parents ou ajout de service 
(information) 

 
La direction mentionne qu’une somme est disponible dans la mesure. Elle présente les deux 
options possibles : offrir la somme que nous disposons pour se joindre aux conférences 
offertes aux parents ou encore, utiliser cette somme de 1 283$ afin de bonifier les services à 
l’élève. 
 
Les membres optent pour bonifier cette année les services à l’élève à l’école. 
 
Proposé par Sylvain Lemieux 
Approuvé à l’unanimité 

 
9.6. Mesure 15 023 : À l’école, on bouge! (information) 

 
La direction informe les membres qu’une mesure vise l’implantation d’un bloc de soixante 
minutes d’activités structurées par jour. Un comité formé de six membres du personnel a été 
formé. Une bonification d’activités sera proposée durant l’année afin de faire bouger 
davantage nos élèves.  
 
Des sommes sont aussi disponibles dans une mesure conjointe afin de faire l’achat de 
matériel. Des fonds sont aussi disponibles pour organiser une classe verte afin de vivre une 
activité extérieure lorsque la situation sanitaire actuelle le permettra.  

 
9.7. Projet correspondance et suivi (information) 

  
En lien avec la proposition de M. Pomerleau d’établir une correspondance avec une école du  
Manitoba, aucun enseignant ne s’est manifesté cette année. Nous soulignons l’originalité de 
l’idée et le dévouement de M. Pomerleau.  
 

9.8. Demande de fonds : Les génies de la Broquerie (approbation) 
 

M. Tremblay demande au conseil une somme de 550$ afin de faire l’achat d’une console de 
jeux avec des manettes.  
 
Proposé par Julie Morin 



 
 

 
C.É.21-22-12 Adopté à l’unanimité. 
 

10. Droits de parole  
 

10.1 Enseignants 
 
Les rencontres de parents sont en cours. Les enseignants sont en réflexion et en préparation des  
activités pour égayer le mois de décembre qui s’en vient. Tout va bon train. Notre personnel 
travaille fort afin d’offrir de la stabilité et le meilleur encadrement possible aux élèves.  

 
10.2 Service de garde 
 
Mme Lapointe mentionne que le personnel du service de garde participera à une formation 
Inspire à bouger afin de s’outiller à faire bouger les élèves.   
 
L’activité Mercredi multi est de retour. Beau succès!  
 
10.3 Soutien 
 
Rien à mentionner 
 
10.4 Professionnel 
 
Mme Bourdeau est très occupée actuellement. Son dévouement est remarquable. Elle mentionne 
que les enseignants collaborent bien avec elle et que cela a des conséquences positives sur le 
service offert.  
 
Mme Landry demande à la direction comment se déroule l’implantation du nouveau guichet de 
services en psychologie. Des demandes ont été faites auprès du guichet et elles ont été retenues. 
Nous attendons la suite. Il est relevé que la psychoéducatrice devient une « personne phare » 
dans l’école en l’absence de psychologue. Une augmentation de la charge de travail a été relevée.  
 
10.5 Comité de parents 
 
Il est mentionné par Mme Morin que :  

• l’horaire scolaire a été retravaillé. Une journée pédagogique sera prévue le mercredi au 
calendrier 2022-2023. 

• le comité proposera une formation aux membres du CÉ. 

• une campagne de financement Colle à moi pourrait peut-être s’avérer intéressante 
éventuellement. Elle a connu une belle réussite dans d’autres écoles.  

• l’école Louis-H-Lafontaine a aussi démarré un projet de classe extérieure.  
 
10.6 OPP 
 
Rien à mentionner 
 
10.7 Parents 
 
M. Pelletier questionne au sujet de la vaccination pour la Covid dans notre école. La vaccination 
aura lieu le 2 décembre prochain de notre côté. Une communication sera envoyée aux parents 
prochainement dans laquelle les parents pourront aller inscrire les enfants pour la vaccination 
scolaire via un lien vers Clic Santé.  
 
11. Varia 

 
Aucun varia 

 
12. Date de la prochaine rencontre : 14 décembre 2021 

 

13. Levée de l’assemblée 

 

 La levée de l’assemblée a lieu à 19h53.  

 
Renée Landry Josyanne Charron 
Présidente Directrice 


